
KAMO IĆI SA 14 GODINA? 
Informacije o austrijskom sustavu obuke / 
škola i dualno obrazovanje



KAMO IĆI SA 14 GODINA? 
8. razred i onda? 

Dragi roditelji, dragi zakonski skrbnici,

Vaše je dijete na važnom križanju. Nakon 8. razreda postoji mnogo načina na koji se obrazovni put može 
osmisliti. Mnogo mogućnosti znači: mnogo pitanja!

Ovaj videozapis daje pregled puteva obuke, različite vrste škola i važne informacije o nastavi.
Jer svi znamo: dobro obrazovanje temelj je za samoodređenu profesionalnu budućnost i uspješno 
planiranje života.

Kao zakonski skrbnik, imate veliki utjecaj - bilo izravno ili neizravno - na izbor obrazovanja ili karijere vaše 
djece. Vrijedi se orijentirati i informirati se - i - također potražiti savjet ako pitanja ostanu bez odgovora.

Dakle, koje mogućnosti obuke postoje?

Gdje je moje dijete sada? Koje mogućnosti ima?

  Srednja škola
  Opšta/Opća viša škola (AHS)
  Inkluzivno obrazovanje

Je li vaše dijete trenutno u srednjoj školi i htjelo bi nastaviti ići u školu? Tada ima izbor između jednogo-
dišnjih, trogodišnjih, četverogodišnjih ili petogodišnjih škola. Ovisno o vašim interesima, postoji veliki broj 
težišta, o kojima ćemo u nastavku detaljno razgovarati.

Vaše dijete ide u 8. razred i već zna da želi dualno obrazovanje? Tada u većini slučajeva morate ići u školu 
još jednu godinu - na primjer, u Politehničku ili Srednju strukovnu školu.

Je li vaše dijete u obrazovnoj ustanovi s inkluzivnim obrazovanjem ili s posebnim potrebama? Postoje 
posebne ponude ovisno o potrebama podrške vašem djetetu. U načelu su mu otvorene sve vrste škola.
Je li vaše dijete trenutno u nižem dijelu gimnazije? Naravno, vaše dijete može ostati u ovoj školi i završiti 
gornji dio do mature.

Bi li vaše dijete htjelo preći u drugu vrstu škole, ali i završiti maturu? Tada su mu otvorene Više strukovne 
škole. Ovisno o talentima i interesima vašeg djeteta, mogu se odabrati različita područja: IT, tehničko, 
elektroničko, poslovno, turističko, modno, umjetničko, društvena pitanja itd.

Ovdje možete ponovno vidjeti pregled mogućnosti:

  Politehnička škola (PTS) + Dualno obrazovanje (BS)
  Usmjerena srednja škola (BMS)
  Usmjerena viša škola (BHS)
  Opšta/Opća viša škola (AHS), prirodoslovna gimnazija – viši razredi (ORG)
  Inkluzivno obrazovanje

A sada pojedinosti o detaljima



Detaljno: mogućnosti nakon 8. razreda

Krenimo od politehničke škole ili srednje strukovne škole. Ona traje godinu dana. Vaše dijete može 
isprobati različita predmetna područja. Na primjer: metal, elektronika, informatička tehnologija, mehat-
ronika, građevinarstvo / prerada drveta, usluge, turizam ili društvena zanimanja.

Politehnička škola / Srednja strukovna škola

1 godina / često slijedi dualno obrazovanje

Različita predmetna područja:
  tehnika  (metal, graditeljstvo-drvo, elektrika, informatička tehnologija (IT), mehatronika) 
  ured, trgovanje
  usluge
  turizam
  socijalna struka

Mnogi mladi ljudi odlučuju se za Politehniču školu ili Srednju strukovnu školu sa dualnim obrazovanjem 
u nastavku. Na raspolaganju je više od 200 naukovanja. Dualno obrazovanje obično traje 3-4 godine.
Naravno, također možete prijeći s Politehničke škole ili Srednje strukovne škole u srednju ili višu školu ako 
ispunjavate uvjete.

A sada dalje do strukovne škole - prije svega do Srednje strukovne škole

Usmjerena srednja škola (BMS) / Stručna škola (Fachschule)

3 ili 4 godine

  Trgovačka škola (Handelsschule)
  Škola za privrednu struku (Schule für wirtschaftliche Berufe)
  Stručna škola za socijalni rad (Fachschule für Soziales)
  Stručna škola za asistiranje u dječjem vrtiću (Fachschule Kindergartenassistenz)
  Škola za modu (Modeschule)
  Stručna škola za hoteljerstvo (Hotelfachschule)
  Stručna škola za gastronomiju (Gastgewerbefachschule)
  Stručna škola za poljoprivredu (Landwirtschaftliche Fachschule)

Srednje strukovne škole uključuju, na primjer, trogodišnju trgovačku školu ili četverogodišnju tehničku 
školu. U osnovi, nakon ovih škola možete započeti svoj profesionalni život ili pohađati dodatni tečaj i 
završiti maturu. Ova varijanta traje godinu dana dulje.

Usmjerena viša škola (BHS) 

5 godina – sa maturom

  Trgovačka akademija (Handelsakademie, HAK)
  Viša tehnička škola (Höhere Technische Lehranstalt, HTL)
  Viša škola za turizam (Höhere Tourismusschule)
  Viša škola za dizajn modu (Höhere Lehranstalt Modedesign)
  Elementarna pedagogija za vrtiće (Elementarpädagogik, BAFEB)  (prijemni ispit)
  Socijalna pedagogija (Sozialpädagogik)

Više strukovne škole traju 5 godina. To uključuje Više tehničke škole (skraćeno HTL -ove), Trgovačke 
akademije i više škole s naglaskom na modi, turizmu, osnovnom obrazovanju itd. Da biste mogli pohađa-
ti BHS, moraju biti zadovoljeni određeni kriteriji za upis. Obično se to odnosi na određene ocjene.



Osim strukovnih škola, naravno postoje i gimnazije.

Gimnazija (AHS) / Prirodoslovna gimnazija sa višim razredima (ORG)

4 godine - matura

  različiti smjerovi (glazbeni, jezikoslovni, sportski, informatički, prirodoslovni …)

Počnimo s višim razredima AHS -a: gornji dio AHS -a traje 4 godine i završava maturom, baš kao i gornje 
realne gimnazije. AHS i ORG nude fokus na glazbene, jezične, znanstvene ili sportske predmete i mogu 
se pohađati nakon srednje škole ili nižih razreda gimnazije.

Toliko o našem pregledu školskih tipova. Bez obzira na to za koju školu se vaše dijete zanima, gotovo za 
sve mora ispunjavati određene uvjete za upis:

Prijemni uvjeti / prijemni ispiti

4 godine - matura

  Školske ocjene – različiti kriteriji, ovisni o vrsti škole – ovisno i o školi u kojoj je okončan 8. razred
  Prijemni usmeni ispiti
  Prijemni pismeni testovi
  Poseban prijemni postupak
  Pripazite na rokove za registraciju!

Bez obzira na to je li vaše dijete zainteresirano za Strukovnu školu ili realnu gimnaziju ili bi se htjelo 
prebaciti u Opću gimnaziju: na vrijeme se informirajte o kriterijima za upis koji moraju biti ispunjeni da 
biste dobili mjesto u školi vašeg izbora. Ocjene su važne. Osim toga, možda će biti potrebni prijemni ispiti 
ili će se vaše dijete morati suočiti s dužim upisnim postupkom - na primjer u umjetničke škole.

Pažnja: Za neke procedure upisa postoje rokovi za registraciju koje morate poštovati.

To je to s predmetom škole. Nastavljamo sa dualnim obrazovanjem:

  Više od 200 različitih naukovanja
  3 do 4 godine
  Mjesto naukovanja morate sami pronaći
  Prijaviti se kod AMSa za vrijeme potražnje poduzeća
  Pomoć AMSa: izobrazba izvan poduzeća (Überbetriebliche Berufsausbildung [ÜBA])

Nakon završenog obaveznog školovanja, možete započeti dualno obrazovanje. Ono traje 3 do 4 godine. 
Možete birati između više od 200 naukovanja koja se školuju u Austriji.

Važno je da mjesto naukovanja odgovara talentima i interesima vašeg djeteta. Ova je odluka lakša ako se 
vaše dijete puno okuša i stekne okus u zanimanjima, na primjer tijekom praktičnih radnih dana.

Vi i vaše dijete morate aktivno tražiti mjesto za naukovanje. Moguće je da unatoč intenzivnoj potrazi ne 
možete pronaći mjesto za naukovanje. U tom bi se slučaju vaše dijete trebalo prijaviti u AMS -u kao da 
traži naukovanje. 

To možete učiniti početkom 9. školske godine. Ako se vaše dijete prijavi kao da traži naukovanje, AMS će 
mu pomoći u pronalaženju naukovanja. Ako do kraja školske godine za vaše dijete nije pronađen posao, 
vaše dijete može dobiti mjesto u radionici za osposobljavanje (Überbetriebliche Lehrwerkstätte) putem 
AMS-a. To znači da vaše dijete definitivno ima mjesto za naukovanje.



Kako sada funkcionira naukovanje?

  Ugovor sa poduzećem o naukovanju (Lehrvertrag)
  Ugovor o naukovanju (Lehrvertrag) potpisuju roditelji i njihovo dijete
  Bez mjesta za naukovanje (Lehrstelle) nema posjete Strukovne škole (Berufsschule)
  Propisi o obuci točno opisuju što se u kojoj godini uči
  Završni ispit 
  Dualno obrazovanje možete kombinirati s maturom
  Mnogi su putevi otvoreni nakon dualnog obrazovanja

Čim ste vi i vaše dijete potpisali ugovor o naukovanju, mjesto naukovanja se fiksira. Međutim, na početku 
naukovanja postoji probno razdoblje od 3 mjeseca.
Uz naukovanje, vaše dijete uči s jedne strane u poduzeću, a s druge strane u Strukovnoj školi. Ovisno o 
naukovanju, strukovna se škola može drugačije organizirati i voditi. Usput: Ne morate prijaviti dijete u 
Strukovnu školu, o tome se brine poduzeće ili centar za obuku.
Gdje možete potražiti ono što vaše dijete uči tijekom dualnog obrazovanja?
Za to služe propisi o obuci. Ovo točno opisuje u kojoj godini dualnog obrazovanja vaše dijete uči što 
točno. Ako se vaše dijete ne može odlučiti između nekoliko struka, također je dobar savjet pogledati 
informacije o obrazovanju i usporediti ih.
Na kraju dualnog obrazovanja slijedi završni ispit koji se sastoji od pismenog i usmenog odnosno 
praktičnog dijela.
Usput: Dualno obrazovanje se može kombinirati i s maturom! Ili bi se vaše dijete htjelo još dublje 
pozabaviti zanimanjem koje je naučilo i početi se usavršavati za majstora ili trenera? Mnogi su putevi 
otvoreni nakon dualnog obrazovanja!

  informirajte se
  isprobajte puno stvari
  potražite savjet 
  potražite podršku ako je potrebno

Dragi roditelji, dragi zakonski skrbnici, znamo da je odabir pravog puta obuke za vaše dijete veliki izazov! 
Ali: vrijedi uložiti vrijeme!
Dakle: informirajte se, isprobajte puno stvari, potražite savjet i potražite podršku ako je potrebno!
Ovdje i na našoj web stranici možete pronaći važne kontakt osobe i savjetovališta. Pogledaj!

   RADNIČKA KOMORA AK WIEN 

  WhatsApp 01 510 65 13 801 

wien.arbeiterkammer.at/bildungsundberufswahl

   DIREKCIJA ZA NAOBRAZBU BEČ: BILDUNGSDIREKTION 
1010, Wipplingerstraße 28 
Tel: 01/ 52525 - 7700 

   CENTRI ZA INFORMACIJE O PROFESIJAMA: BERUFSINFOZENTREN (BIZ)  
Tel. 01/ 50904 - 940  
ponedjeljak do četvrtak 8 do 15:30 sati, petak 8 do 13 sati

Sada želimo Vama i Vašem djetetu sve najbolje i znate - mnogi putevi vode do 
Vašeg uspješnog cilja!

https://wien.arbeiterkammer.at/bildungsundberufswahl

